

# 美丽的新集,我来啦



讲讲我的心得体会

A

信阳晚报社小记者

市第三小学 四(8)班 叶紫心

3月25日,我早早地就起了床,赶往小记者们的集合地点——信阳日报社,因为今天我们要乘坐大巴车去参观新集的美景。

## 第一站:明港图书馆

一踏进图书馆的大门,浓郁的书香气扑面而来,解说员阿姨带领我们开始逐层参观。一层是儿童图书室,这里的书架都很低,可以方便儿童阅读,书架上书摆放得整整齐齐,文字的、图画的,各类图书都有。二层是成人图书室,这里的书架又高又多,书的种类繁多,数量也比儿童图书多几倍。三层是文物陈列室。这里的文物都放在玻璃展示柜里细心保护,有抗战时期的生产生活工具,比如油灯、木桶等等。有许多的毛主席像章,陈列非常有特点。浓厚的历史气息像是时刻在提醒我们今天的幸福生活是多么的来之不易,要好好珍惜现有的时光,不要虚度光阴。

## 第二站:新集小学

过了20多分钟,我们开始参观新集小学,这里是一所留守儿童小学。校长带领我们来到了少年宫,少年宫里有心灵语室、美术室、实验室等,功能十分完善。学生宿舍里,同学们的学习和生活用具摆放得干净又整洁。校园里还没有幼儿园,翠绿的草坪、有趣的游乐设施,让大家找回了童年的感觉。

然后,我们进行了“手拉手”活动,还把自己带的礼物赠送给了同学们。我们带着快乐的笑容来了一张大合影,代表着我们是“一家人”。激烈的拔河比赛时,虽然我们用尽了全身的力气,但还是输了比赛,不过没关系,友谊第一,比赛第二嘛!我们仍然很开心。

新集小学的同学给我留下了深刻的印象,他们讲秩序、守纪律、有礼貌,他们怀着感恩的心情,虽然家人不在身边,但仍努力学习、发奋向上,给我讲述着一个动人的故事。

## 第三站:油菜花地

金黄色的油菜花地,一片连着一片,其中夹杂着翠绿色。如果你仔细观察,可以发现地上还盛开着蓝色的小花,遍地都是,我站在花海中央,浓郁的花香环绕着我,辛勤的小蜜蜂在我周围忙碌着,阳光照在身上,喷发着太阳的香气。多么优美的环境呀,令人心神向往。美好的环境需要每个人的爱心呵护,在信阳建设卫生城市的关键时候,我们小学生也要发挥个人的力量,从我做起,从小事做起,让新集这样美好的环境在信阳越来越多,让信阳的宜居城市美名更加响亮!

快乐的时光总是很短暂,我们恋恋不舍地离开了这里。其实,我们并没有离开,因为友谊和欢乐已留在我们的心里,新集,我们会再来看你的!

B

信阳晚报社小记者

市第三小学 四(4)班 陶元甲

在平桥区明港镇,有一个藏书丰富的图书馆,还有一个叫做“新集”的美丽村庄。星期六,我们信阳晚报社的小记者们一起去那里参观学习。

我们乘坐的大巴车很快驶出了市区,道路两边是一望无际的田野。我看到绿色的草地上星星点点分布着一些金黄的油菜花,火红的海棠花正在争先恐后地露出笑脸,草丛中的小蓝花、小白花也不甘示弱,簇拥在一起在春风里舞蹈。远远看去,就像一张五彩斑斓的巨大地毯。前方忽然闪出一片桃林,像粉红的祥云降落地。

不知不觉,我们到了第一站——平桥区公共图书馆。图书馆的第一层有非常多的图书,还有一个小型阅览室,周末经常会举办读书活动。第二层是陈列馆,一百零一枚毛主席纪念章,大小不一,各式各样。旁边的展柜里是一些花花绿绿的粮票、钱币。

我们来到新集小学时已经是中午了,老师安排我们在这里吃午饭,学习体验他们的“食育兴趣班”。听说全信阳只有两个“食育”试点,一个在郝堂,另一个就是这里。我们先来到餐桌旁坐好,很快,新集小学的同学也来到餐厅,他们整齐地站在餐桌旁,先是喊口号,然后才坐下吃饭。我观察到他们吃饭时没有一点声音,所有的问题都用手势表示:伸一根手指表示主食、两根手指表示素菜、三根手指表示荤菜、四根手指表示汤、五根手指表示问问题。当他们吃完饭离开时,餐盘里没有剩下一粒米。我们小记者们也不甘示弱,每个人都把饭菜吃得干干净净。

饭后,校长带我们参观了新集小学的少年宫,其中有个“心语班”让我印象深刻。因为新集小学的学生都是留守儿童,他们想念爸爸妈妈时,就来到“心语班”,老师用微信联系他们的爸爸妈妈,通过教室里的大屏幕来交流。和他们相比,我们真是太幸福了,有爸爸妈妈陪在身边。

之后,我们和新集小学的同学进行了一场别开生面的拔河比赛,我们虽然输了,但我们赢得了友谊,我们把带来的书本文具送给了同学们。

漫山遍野的油菜花把大地染成了金黄。一对对蝴蝶飞进花丛中,很快就不见了踪影,只剩下金灿灿的花朵在风中摇曳……

活动结束了,大家依依不舍地挥手道别:再见了金色的花海!再见了淳朴的同学们!再见了美丽的明港!

(辅导老师:陈自荣)



认真做笔记

C

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 四(3)班 赵锦泰

星期六,天气晴朗,阳光灿烂,我和几十位小记者来到明港镇参观新集小学。

新集小学的纪律很严格,午饭时,要求做到光盘行动,不能剩饭剩菜,就餐时不能说话。想要米饭时,就伸出一根手指;想吃素的,伸出两个手指(鸡蛋、鸭蛋等算作素菜);想吃肉,伸出三个手指;想喝汤,伸出四个手指;有问题就举手,午饭后,同学们有的睡觉、有的看电影、有的散步、还有的看书,校园安静有序……想想我们学校吃午饭时,剩饭剩菜情况严重,大声说话的,乱扔垃圾的,我真正看到了自己的不足。

在我们小记者的采访中,大家也是各显神通,各自寻找自己感兴趣的线索和对象。咦!刚才还在我身边的田加奇哪去了?我左顾右盼,不见其人影。不远处的竹子怎么在动呢?定睛一看,哦!田加奇正与几个男孩往还没建好的水池里扔石头呢。我走过去,把他拉到一边,问:“咱来这的目的是什么?咱可是代表整个班级啊,代表整个第一实验小学,你……”我话还没说完,他就不好意思了,于是,我们一起继续采访。

调查中,从学校的一位大哥哥口中得知,他们一个年级就一个班,共六个班,也没有寒暑假……采访结束了,我送给他一本书作为礼物。

通过这次采访活动,我收获了很多,真希望今后还有机会参加这样的活动。



新集幼儿园里放飞自我

D

信阳晚报社小记者

平桥区二小 五(7)班 肖雨涵

春天是万物复苏的季节,油菜花也盛开迎客了。周六,我和同学们一起走进明港镇新集村,畅游油菜花海,感受着春天的气息。

3月25日上午,天公作美,我们怀着激动的心情出发了。一路上,同学们个个精神饱满,不停地哼着小曲,目的地是向往已久的新集油菜花海。

油菜花很平凡很普通,一枝花不会被你注意,但是,一片油菜花就会让你记住它,爱上它,淡淡的清香弥漫在空气中,漫山遍野的油菜花,让人沉醉。

新集的油菜花韵味不同,刚一抬头放眼,已经不由得眼花缭乱,如痴如醉了。不仅让我们开阔了视野,很有层次感。我们在油菜地里尽情享受温暖的阳光,应接不暇的油菜花,我们不知不觉就目酣神醉了。

同学们,你们知道油菜花的功效作用和营养价值吗?油菜花有促进血液循环,散血消肿的作用,还是油料作物之一。在食品工业中,还可制成人造奶油和人造蛋白等,参观油菜花海,让我们感受传统文化。期待来年春天的到来!

(辅导老师:冯莹莹)